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A magyar közönség 
üigyelmébe 

Mindenki jól tudja, hogy a 

mai időkben mennyi kellemet- 

lenség származhat abból, ha 

meggondolatlanul tárgyalja a 

világ eseményeit. A törvény 

maga is sulyos rendelkezé. 

seket tartalmaz Szigoruan 

büntet mindenféle rémhirter- 

jesztést. Felesleges meghurco- 

lásnak teszi ki magát tehát 

mindenki, aki nem érti meg 

azt, hogy ilyen mozgalmas 

időben leghelyesebb, ha fegyel- 

mezett hallgatagsággal és ko- 

molysággal nézünk a magunk 

dolga után. Közhelyeken, 

vendéglőkben, korcsmákbanne 

politizáljunk. Elvégzik mindazt 

helyettünk azok, akiknek köte- 

lessége és feladata foglalkozni 

a köznek ügyeivel. Közöt- 

tünk nincsen semmiféle fel- 

forgató szándék. Mégis egé 

szen jóindulatu szószátyárko- 

dás is elleshető s annak 

alapján meghurcolható bárki 
Éppen azért mindenkinek be 
kell látnia, hogy első számu 

kötelessége az öntudatos óva. 

tosság és becsületes fegyel 

mezettség. A Nemzet Pártjá 

nak legutóbbi felhivásai is 

intenek arra, hogy a rend- 

nek és épitőszellemnek érde- 

kében az ország minden pol- 

gárának össze kell fognia. Ezt 

leginkább azzal érjük el, ha 

saját érdekünkben vigyázunk 

arra, hogy népünk minden 

gyermeke a törvény rendel- 
kezésel szerint vegye tudo. 
másul a rendkivüli intézke 
déseket. Idegenekkel, ne tö- 
rődjünk, amennyiben azok 
gyanusak, jelentsük fel őket. 
Amint emlitettük, ügyeljünk 
minden lépésünkre és köny- 
nyelmü szájjártatással ne te- 
gyük ki magunkat a törvény 
szigoru büntetéseinek. A falu 
vezetők is figyelmeztessék né- 
pünket arra a köteles elővi- 
gyázatosságra, amelyet meg- 
követelnek mindannyiunktól a 

mal idők. 

A polgármesteri hivatal 
felhivása 

A városi polgármesteri hivatal felhivja a közönséget, hogy ügyel- 
jen a város közönségének vagyonát képező közvagyonra és ne engedje 
megrongálni, elpusztitani, vagy ellopni azokat, mert az ilyen esetek 
kárt okoznak a köznek és általában a Polgárságnak. Legujabban pl. a 
város parkjaiban a tolvajok és elvetemült egyének már csaknem ki- 
pusztitják a virágokat, ellopják a rózsákat és vandál módra teszik 
tönkre mindaz, amit gondos emberi ész a közérdékében készitett a 
város közönségének. Erre a közvagyonra pedig minden embernek 
kötelessége ügyelni és ha valakit megcsipnek, vagy efajta dolgot ész- 
revesznek, ugy azt jelentsék azonnal a rendőrségnek. Különben az 
illetékes hatóság ellenőrizni fogja a piacon árusitott virágok beszer- 

zését, vagyis mindenkinek igazolni kell, hogy honnan szerezte be a 
virágot, amit eladásra ajánlanak. 

Ebből az alkalomból megemlitjük, hogy sok panasz van a te- 
metőből lopott virágok miatt is Évek óta folyik a legvadabb módra 

a lopás és eddig semmi sem történt ennek megakadályozására Szives 
íntézke dést kér a közönség ez ügyben. 

Panasz a kóbor kutyák miatt. A közönség köréből 
egyre több panasz hangzik a városban elszaporodott kóbor és nem 
kóbor ebek miatt A főutcán falka módra barangolnak a kutyák és 
különösen a telefonközpont környékén van két igen veszedelmes 

kutya, amelyek mindenkit megtámadnak és nem egy esetben teszik ve- 
szedelmessé a főutcán a forgalmat emberek számára. 

Este pedig valóságos kutya invázió van, miért is helyesnek tar- 
tanánk, hogy az illetékes hatóságok intézkednének, hogy a kutyákat 
megkötve vagy szájkosárral tartsák és az utcán kóborló ebeket pedig 
fogják el és végezzék ki. 

Ezenkivül arra is felhiviuk a városi tisztiorvosl hivatal figyelmét, 
nem először, hogy tiltsa meg egyes bodegákban és vendéglőkben a 
kutyáknak a nyílvános étkezőhelyiségben való tartását. A közönség- 
nek ezt a panaszát azonban Dr. Fárcásiu polgármesterünkhöz intéz- 
zük és kérjük, hogy utasitsa közegeit a fenti panaszok megvizsgálá- 
sára és annak elintézésére. Előre is köszönet érte. 

Ul rendőrtőnök városunkban. Csak nemrégen üdvö- 
zöltük Herlea rendőrfőnököt és bucsuztattuk Argirt és most a felsőbb 
intézkedés Herleát elvitte tőlünk és helyébe egy fiatal, ambiciós fő. 
nököt helyezett városunk rendőrségének élére. Dr. Popoviciu Alexan- 
dru személyében. Popovicíu az első diplomás rendőrfőnökünk, akivel 
volt alkalmunk beszélgetni idehelyezése utáni napon és lapurknak a 
következőket mondotta : 

— Szeretettel jöttem ide és tetszik nekem a város, a vidék és 
hiszem, hogy a törvény keretei között végzett közérdekü munkálko- 
dásomban mindenki támogatni fog. A magamfajta belügyi ember mit 
kivánhat mást a közönségtől, minthogy a törvényt tartsa be mindenki, 
elsősorban a saját érdekében és mert ez állampolgári kötelesség is. 
A közért akarok dolgozni és a város minden lakósának szivesen állok 
rendelkezésére minden közérdekü ügyben. 

Felhivjuk a közönség figyelmét arra, hogy a 

Memzet? Pártiába belratkozni augusztus 1-ig lehet. 
Minden őskeresztény jelentkezhet, aki a 21-ik életévét betöltötte. Ne 
várjon senki sem külön utasitásokra és ne szabotálja el a felsőbb 
intézkedést, mert aki nem tagja a Nemzet Pártjának, az semmiféle 
közhivatalt nem tölthet be és meglehet az is, hogy másképpen sem 
folytathat mesterséget, kereskedelmet, vagy egyéb olyan foglalkozási 
ágat, amely után élnie kell. 

DISMATSEKNÉL minden husos napon 
trissen készült pörkölt és jó sör 

Menkezdődütt a Kemzat pártiába 
való helratkozá 

A Nemzet Pártjába való 
beiratkozás mindenütt és igy 
nálunk is megkezdődött. Be- 
iratkozni lehet minden 21 évet 
betöltött őskereszténynek. A 
beiratkozások a községházán 
történnek, ahol a belépőknek 
nyilatkozatot, illetve kérvényt 
kell kitötteni, amelyben közli, 
hogy tagja akar lenni a Nem- 
zet pártjának Ugy a nőknek, 
mint a férfiaknak személyesen 
kelt jelentkezni 

Előfizetőinkhez 
Tisztelettel felkérjük igen tisz- 

telt előfizetőinket, hogy hátralékos 
előfizetési dijaikat sziveskedjenek 
megfizetni. A nehéz viszonyok da- 
cára is lapunk 17 év óta nem 
emelte az előfizetési dijat és most 
sem kiván mást mint, hogy a 
havi 15 Lei megfizetését kéri 
azért a lappéldányokért, ame- 
lyeket elküldött szeretett előfi- 
zetőinek. Mindennek és igy a 
nyomdai munkának is óriási mér- 
tékben felment az ára és csak 
az utóbbi napokban több mint 
ötszáz leivel emelkedett a lap elő- 
állitási ára, amelyet ugy akarunk 
elvégezni, hogy előfizetőinket ne- 
terheljük meg bizonyos több- 
lettel, mint azt más lapok 
tették. Ennek azonban az 
előfeltétel, hogy senki se 
küldje el fizetés nélkül a lap 
megbizottját és fizesse ki a 
lapnak járó dijat. Állapitsuk 
meg egyszer, hogy nagyon sokan 
vannak, akik hónapok óta el vannak 
maradva és nem akarják belátni, 
hogy a lap fenntartáshoz is pénz 
kell és azt csak is a megfizetett 
előfizetési dijakból lehet megjelen- 
tetni. Petroseniból esedékes a ren- 
des fizetők részére a juniusi és 
juliusi előfizetés és természetesen 
a hátralék megfizetése azok 
részéről, akik ezt nem fizették 
be. Szeretnénk elkerülni azt, hogy 
leközöljük azoknak a neveit, akik 
régóta hátralékban vannak és nem 
akarnak fizetni az elküldött és 
elolvasott lapokért. Lupeniben a 
májusi, juniusi és jaliusi előfize- 
tések megfígetése kötelező. Petrillán 
és Lonean a juniusi és juliusi 
dijak vannak hátralékban. Valcán- 
ban juniusi és julius mig 4ni- 
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nosan néhány régebbi hátralákon 
kivül május, junias és juliusi hó- 
napok előfiizetésével tartoznak elő- 
fizetőink, amelynek szives és 
jó szivvel adott megfizetését 
kérjük. 

Természetesen nem mulaszthat- 
juk el e helyen megköszönni azok- 
nak jószivűségét, akik nemcsak- 
hogy nincsenek hátralékban, de 
valóban előrefizették ki a la- 
pot, sokan közülük az egész 
1940-ik évet. Isten fizesse meg 
jóságukat és mi költői szivvel 
meleg szeretettel adózunk ezért az 

áldozatkészségért. 
Lapunk, amely mindig a népek 

közötti megbecsülését az igazi sze- 
retet hangját hirdette és minden 
dolgozó népnek megbecsülését, val- 
lotta és vallja ma is, jogosan kéri 
ezért az emberi, becsületes meg- 
nyilatkozásért, hogy előfizetési di- 
ját megfizessék. A világon duló 
rossz szavakért rossz gondolatokért, 
vérrtel és élettel fizet mindenki. Ne 
essen tehát nehezére senkinek, ha 

elküldött 
lapokért csekély összeget, hawl 

15 leit, fizetni kell, 

Szives üdvözlettel : 
A Napló kiadóhivatala. 

– A WELTHER cukrász- 
dában a legfinomabb cukrász- 
sűtemények, még finomabb fagy- 
laltok, izletesen és tisztán ké- 
szitve, vonzó erőt gyakorol a fo- 
gyasztóközönségre. 

Hétvég 
Szabaduljunk meg az időjárás 

egyre sanyargató hatásaitól; feled- 

jük el, hogy erdélyi Tündéror- 

szágunk több pontja ismét havat 
látott és a tehetős ember megint 
rágyujtott a fütésre. Hiába minden 
panasz ! Forditsuk el tekintetünket 
a nyugati harctér elborzasztó láto- 
mányától és a délkeleteurópai táj 
borus diplomáciai villanásaitól. A 
jelen még egészen a miénk. Szom- 
bat van, hét vége van, ünnep 
előestéje van, mikor az ember 
máskor derüs pihenőre, kirándu- 
lásra, olvasmányaira készülődött 
Igyekezzünk ünnepelni csöndesen 
s egyszerüen. Az elkallódott ,wWee- 
kend"-ért - melyben a termé- 
szet és történelem egyaránt ludas 
— kárpótoljuk most magunkat - 
önmagunkkal. Kisértsük meg, hogy 
másfél napon át csak a magunké 
legyünk, mikor ugy sincs semmi 
különös módunk rá, hogy a kiter- 
jedtebb közösségekért cseleked- 
jünk valami érdemlegest Európá- 
ért, az emberiségért, a világért. 
rthelő, ha ily fragikus per- 

vágynak az együvé tartozó embe- 
rek. A magyar kisebbségi társa- 
dalom apraja-nagyja összetartozik 
— természet és történelem paran- 
csára - ezért magától értetődő, 
ha zord idő esetén ez a társada- 

lom jólesően összetömörülni akar. 
Ennek a kisebbségi társadalom- 
nak viharvédő és szeretetnyujtó, 
sokféle fedelei vannak. A közös- 
ség nagy tetőzete mellett a kisebb 
intézmények egész sora, le a ba- 
ráti társaságokig, nyujt helyet és 
alkalmat a testvéri összezárkózásra. 
Ilyenkor, hét végén, üzzük hát 
az egymás keresését és egymás 
oltalmát ezen fedelek alatt egyéni 
magatartással és tudatos nyoma- 
tékkal. Törődjünk közösségünkkel, 
támogassuk lázas munkáját s sziv- 
juk magunkba ismét és ismét a 
jó elhatározásokat, melyekkel a 
Népközösség egységét, szilárdsá- 
gát, hatóképességét fokozzuk s a 
többségi neppel, annak intézmé- 
nyeivel és kormányzatával való 
kapcsolatait megszilárditjuk. Le- 
gyünk ott ahol csak lehetünk hét 
végén és vasárnap minden he- 
lyünkön : templomainkban, hang- 
versenyeinken, szinházainkban, 

képzőmüvészeti kiállításainkon, 
gazdaköreinkben, ipartestületeink- 
ben, az utcákon, a sétatereken, a 
temetőkben, a baráti körökben. Az 
eszmecserék során igyekezzünk 
minden figyelmünket és elhatáro- 
zásunkat népközösségi életünkre 
szoritani, feledve minden külső 
politikát és politikai történelmet, 
melyre a hétköznapok állandóan 
hajtanak. A szórakozóhelyeken pe- 
dig társadalmi létünk derüs ele- 
meivel társuljunk, hogy el ne riad- 
junk az élettől és az emberbaráti 
szeretettől. Ezzel nemcsak ébren- 
tartjuk egyéni és népi erőnket, 
hanem szolgálatára vagyunk az 
államnak, melynek szüksége van 
szilárd és hivő emberekre és szol- 
gálatára vagyunk az egész emberi- 
ségnek, melynek jövőjét a mi meg- 
felelő emberi magatartásunk be- 
folyásolhatja. 

Látszólag kezdetleges, talán mo- 
solytkeltő magatartást ajánlunk. 
Ámde hitünk, ha minden kisebb- 
ségi alany következetesen gyako- 
rolja - mint ahogyan sokan 
teszik is - akkor kitünő ered- 
mény fog kisarjadni Az egyén leg- 
alább egy időre kikapcsolódik az 
őrlőgondból és derüs megerősö- 
déssel alkalmassá válik, hogy a 
közösség jótékony erejét segitsé- 
gül kapja és önmaga viszonozza. 
Á közösség pedig megtelik tevé- 
keny élettel és gyakorlati lehetősé- 
gekkel. Ma mindenkinek, egyén- 
nek és közösségnek egyaránt, 
égető szüksége van reá, hogy 
földerüljön, megerősödjék, oltal- 
mat leljen és oltalmat adjon. 

– Orvosi hir: Dr. Haber 
László petroseni orvos hazaérke- 
zett és rendeléseit ujból megkezdte 

éDITŐ, ANDALITÓ, 
valódi ee Pelin. (rácürmös, 
állandóan frissen készült ételek, 
flekken különlegességek, külön fe- 
rem társaságok részére az IP- 
ROS KLUBBEN. Pontos és 
gyors kiszolgálásról Jéger Ferencz 
gondoskodik. 

Csak régi iparosok működhetnek a 
munkakamara ideiglenes irataival 
A munkaügyi minisztérium a 

mesterkönyvek necsorkés vek il- 
letve az uj mesterkönyvek vala- 
mint áunkafato va kiállitásával 
kapcsolatban érdekes rendelkezést 
intézett az aradi munkakamarához. 
Ebben a rendeletben a miniszté- 
rium közli, hogy sok iparos an- 
nak az ideiglenes bizonylatnak 
alapjáa folytatja mesterségét, a- 

lyet a képesitési vizsgára való 
jelentkezés érdekében beadott kér 
vény alkalmával kapott. Ezeken 
az idelglenes bizonylatokon, a- 
melyek azt igazolják, hogy az ér- 
dekelt annak idején kérte a képe- 
sitési vizsgára való bocsátását, ez 
a megjegyzés is szerepel: ,„A szak- 
ma munkásként (illetve mester- 
ként) való gyakorlásának jogával", 
Abban az esetben, ha ez a meg- 
jegyzés olyan bizonylatokon sze- 
repel, amelyeket a régi képesitési 
irataik becserélését kért iparosok- 

k adtak, a megjegyzés jogosnak 
tekintendő, mert hiszen egy régt 
iparos nem kényszerithető arra, 
hogy müűködését mindaddig szü- 
neteltesse, amig a mesterkönyvek 
becserélési munkálatai véget nem 
érnek. Abban az esetben az nban, 
ha olyan személy kapja az ilyen 
megjegyzéssel kiegészitett ideig- 
lenes bizonyitványt, aki első izben 
kant képesitési íratot, vagyis aki 
eddig képesitési igazolványokkal 
még nem rendelkezett, fenti meg- 
jegyzés alkalmazása meghaladja 
az ipartörvény intézkedéseit, de 
ellenkezik minden logikával is. 

bizonylatokat, 

Senki sem kaphat, még ideiglenes 
jelleggel sem bizonyos képesitést, 
amelynek elismerése végett előze- 
tesen vizsgát kell tennie, olyan 
vizsgát, amelyen elbukhatik, vagy 
amelyre nem is engedik, mert 
nem felel meg a törvény által 
megkövetelt összes feltételeknek. 
A fenti megjegyzéssel kiegészitett 
bizonylatoknak ilyen esetekben 
való kibocsátása könnyen oda ve- 
zethet, hogy maguk a munkaka- 
kamarák támogatják akaratukon 
kivül a kontárokat. Mindezekre 
való tekintettel a minisztérium a 
következőket rendeli el: A fenti 
megjegyzést a munkakamarák csak 
azokon a bizonylatokon alkalmaz- 
zák, amelyeket képesitési okmá- 
nyok becserélésére vonatko ó kér- 
vnyek alapján adnak ki. Az olyan 

amelyek az ipar 
munkásként való gyakorlására ad- 
nak jogot, azoknak a munkások- 
nak adják ki, akik bemutatják 
munkakönyvüket és mesterré való 
bocsátásukat kérik. Lyen esetek- 
ben tehát szgedélztktő a kazdk 
ma gyakorlása, még ha rvé- 
nyező rigéta való bel atásának 
kérvényezéséről is van szó. Az 
összes többi kérvényezők részére 
a munkakamarák a jövőben csak 
egy egyszerü bizonylatot adhatnak 
ki, amellyel csak azt igazolják, 
hogy a kérvényező milyen irato- 
kat nyujtott be, anélkül azonban, 
hogy a kérvényezőnek megadnák 
a szakma gyakorlására vonatkozó 
jogot. 

V3zvztatás agáva szzívemnek 

Biztasd magad 1 Gondolj emberjogodra 
és arrra is, hogy életre születtél. 
Vesd fel a fejed, nézz a csillagokra 
s az emberekre, akiket szerettél. 
Őrizd a multbó 

Biztasd magad! Ha keserü is a kengyér, 
melyet asztalodra hü párod teszen. 
indegy hol adták verejtékedért. 

erődért, de nem adták szivesen. 
Pedig a kenyér Isten ajándéka, 
mindenki számára, akit Ő teremtett 
s mégis, sok helyen tenger tápláléka, 
hogy duzzasztja a pénzes rendeket. 

Biztasd magad! Egyszer csak mégis, 
emberré kell lenni a világna 
zt akarja a föld, ember és az ég is, 

titkot ebből ma már nem csinálna 
az igaz lelkek - Bár törvényt ülnek felelte. 
ha melegen szoritja ember, ember kezét. 
Szobrot neki, mert testvérként szerelte, 
a földnek minden rangu emberét. 

Biztasd a lelket is! Érezd magad erősnek, 
hisz gyermekcipődet levetetted már. 
Ne lássanak hazugnak, eszelősnek 
s ne mondja senki, hogy szamár 
vagy, ha embernek szült anyád. 
És mert jó vagy, épitésre, harcra 
ne türd lovább, hogy sorsod ez a galád, 
szép lelkedet rabszolgaságba tartsa,. 

azt a keveset, 
mit szegény apád a erea adott 
a semmiből, eszmédet és lelkedet, 
melyet a gazság letagadott. 

MOLNÁR SÁNDOR. 
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Az ujságiró : 
A vendég: 

Nyaraljon itthon mindenki ! 
Gyenge az élelmezés a kiránduló helyeken. Nem tiszta a 
személyzet némely tagja, egyes vendéglőkben. 

A vendéglős: Kétféle vendég van: aki kritizál és továbbra is vendég, 
nem kritizál, de nem jön többet hozzánk. és aki 

nak, bizonyára sokan vannak, 
akik nem luxusból, hanem egész- 
ségügyi okokból, kénytelenek fő- 
leg levegőváltozásra menni. Az 
életet ugyanis tovább kell vinni 
még akkor is, ha minden tüzben 
ég a világon. Ebben az esős, hi- 
deg nyárelejt időkben szeretnénk 
felhivni mindazok figyelmét, akik- 
ket érdekel, hogy senki se menjen 
a drága külföldi fürdőkre, mert 
felesleges költeni a pénzt, mikor 
itthon az ország különböző forrá- 
sai teljes egészében pótolfák mind- 
azt, amit a külföldön levő fürdők 
és üdülőhelyek megadnak a be- 
tegeknek, vagy a pihennivágyók 

tömegeinek. 

Akinek jó, ózondus levegő kell: 
itt van az auseli gyönyörü vidék, 
kellemes és minden jóval felsze- 
relt menház, ahol mindenki meg- 
kaphatja azt, amire pihenés szem- 
pontjából szüksége van. Igaz, zene 

Dacára a nemzetközi zürzavar- 

és rulet nincsen, de erre a fáradt 
embereknek nincsen is szükségük, 
A menháztól olyan nagyszerü ki- 
ránduló helyek vannak, könnyen 
elérhető magaslatok, amely min- 
den szempontból pótolja mindazt, 
amit máshol gondot valaki meg- 

kapni idegenben. 
Ugyancsak elsőtangu hely a 

parángi és a sírajai menház és 
annak gyönyörü vidéke. Tény, hogy 
ezeket a helyeket nem igen pro 
pagálják azok, akiknek kellene, a 
vezetőik. Mert pl. egyetlen az 
auseli vadászlak vezetősége az, 
amely sokszor kéri a sajtó támo- 
gatását munkájának megismerése 
érdekében. A többiek azonban 
sohasem. Nem értesitenek bennün- 
ket gyüléseikről, határozataikról, 

amelyek érdeklik nemcsak a ta- 
gokat, hanem a nagy közönséget 
1S. Nincsen propaganda, mintha 
titkolni valója lenne némely egye- 
sületnek, szinte fél a lap szel emi 
terjesztésétől, holott éppen ellen- 
kezőleg kellene cselekedjenek. Pl. 
azt, hogy a helyi Népközösség 
kebelében az EKE itteni szervét 
készülnek megalak tani, az egyik 
Brassóban megjelenő lapban ol- 
vashattuk, amely lapnak munka- 
társa ott volt az egyik értekezle- 
ten, hogy beszámoljon a munká- 
ról, Brassóból és a végén öt sor 
anyag jelent meg az egész moz- 
galomról, holott azt egy helyt lap 
egy hasábon keresztül tárgyalta 

volna és a mozgalmat kiszélesit- 
hetné és annak hasznára is lehetne. 

A helyi lapra azonban nincsen 
szüksége az egyesületnek és ha 
mégis tudni akar valamit és ren- 

delkezésére akar állani a mozga- 

lomnak, akkor azt mondják, hogy 

magánosoktól szerezhet értesülése- 
ket. Igy vagyunk több helybali do- 
loggal, amely éppen azért beteg és 
beteg lesz mindaddig, amig azt a 
nyilvánosság kizárásával csinálják. 

Lepunkban nem egy izben rá- 
mutattunk már ezekre a hi ákra 

és egyebekre. 
Olvasóink köréből a nemrégen 

megjelent ilyen irányu propagan- 
disztikus cikkünkkel kapcsolatban 
sok kifogást találtak és valljuk be: 
sok igazság is van ezekben a ki- 

vanságokban 
Az első, hogy a rendelkezésre 

áltó kiránduló helyeken az ottani 
élelmezés nem megfelelő. Ahol 
van, ott nagyon drága, ahol ol- 
csóbb, az ehetet en. Nem irjuk 
meg, hogy hol, melyik helyen, de 
jól tennék a menházak vezetői, 
ha utána néznének ezeknek a na- 
gyon fontos panaszoknak, mert 
ettől függ a vendégjárás, hogy az 
élelmezéssel megvannak e elé- 

gedve a kirándulók. 

Mert ne gondolják a tisztelt 
vendéglősök, hogy a zsilvölgyiek 
azért keresik fel pl. Krupa nénit 
Lónyán, mert Krupa bácsit akar- 

ják látni. Nem ! Ennek a titka az, 
hogy olyan gazdag és bősé- 
ges vacsorát senki a várme- 
gyében nem tud késziteni, mint 
Krupáné. És milyen gusztusos. A 
felszolgálástól kezdve a tisztaságíg 
mindent megkap a fizető vendég. 
Nagyon fontos dolgok ezek, 

amelyről sohasem szabad megfe- 
ledkezni. Egy jó szakácsnő, hoz- 
záértő szakács tartása, mindig ki- 

fizetődik a vendégtősöknek 
Itt van a szépséges szurduki 

szoros, amelynek csak az a hát- 
ránya, hogy itt van a Zsilvölgyé- 
ben. Ha valami nagy városhoz 
volna közel, bizonyára több szép- 
séget lehetne ott találni kirásdu- 
lás alkatmával. Az egyetlen hely, 
ahová mehet a kiránduló a Gam- 
brinus. Mesés és jót jövedelmező 
hely lehetne mindenki számára. 
A vend glősnek érdeke, hogy a 
vendégek meg legyenek elégedeve, 
mert, akkor máskor is odamennek. 
Nem győzzük hangsulyozni, 

hogy piszkos kézzel és piszkos 
ruhában nem szabad kiszolgálni. 
Még a legigénytelenebb ember 
semi veszi jószivvel, ha a pénzeért 
piszkos, mosdatlan kézzel és nem 
fehér ruhában szolgátják ki. 
A kiszolgáló személyzetnek a 

fehér ruhát, naponta többszöri kéz- 
mosást még a törvény is előirja 
és erre kötelezi őket Sajnos, ezt 
nem nagyon tartják be minden 

helyen. 
Mindent összevéve: A jó ven- 

déglátás és vendégmarasztalás, a 
jó és izletes koszt, tiszta kiszol- 
gálás, udvariasság, Ezek azok a 
kellékek, amelyekkel a fizető ven- 
déget megtarthatja magánok a 
vendéglős. 

Megkérdeztük ez ügyben az 
egy k vendéglőst is. A következő- 
ket mondotta: 
— Teljesen igaza van annak, 

aki jó kosztot, tisztaságot és ud- 
variasságot kiván a pénzeért. 
Higyje el uram, én nem szeretem, 
ha a vendéglő szeméttel van tele, 
vagy a sarokban össze van seperve 
a szemét és igy terjeszti a beteg- 
séget. Aki ezt türi, az mem ven- 
déglős és az ne várjon vendéget, 
hanem csak olyan alsóbbrendtüi em- 
bert, akinek a piszkos hely is fó. 
Kétféle vendéget ismerünk mi. Az 
egyik aki reklamál, kritízál és ezáltal 
javituni akara helyzeten és megma- 
rad továbbra is vendégnek. A má- 
sik, aki nincsen megelégedve, nem 
szól semmit, ha bármit is tesznek 

elébe, de nem megyen többé oda 
étkezni Nekünk az előbbi kell. 

Egy tjó vendéglősnek az a célja, 
hogy megtartsa magának a fizető 
vendéget és aki nem igy cselek- 
szik, az ellensége önnmagának. 

Mindent összevéve megállapit- 

hatjuk a következőket : 
A fenti helyzeten lehet segiteni. 

Meg kell szivlelni az itt elmondot- 
takat és ugy kell cselekedni, ahogy 
a vendég érdeke kivánja Lehetet- 
lent senki sem kiván, de egy ki- 
csit érezni akarja mindenki, ha 
egy vendéglőbe megyen, hogy 
Európában van és nem pedig egy 
piszkos, egészségtelen, szeméttel 
teli és mosatlan kézzel kiszolgáló 
lebujban A személyzetet ki kell 
oktatni a gazdának, hogy naponta 
többször mossa meg a kezét és 
a körmeit vágja le, mert olyan pisz- 
kos, fekete a körmeik alatt egye- 
seknek, ahol millió és millió ba- 
cillus tanyázik és terjed a megfo- 
gott tányérokon és kenyéren ke- 
resztül. 

— Elveszett egy zsakett mel- 
lény. Megtaláló 200 lei jutalomban 
részesül, ha e lap kiadójába be- 
hozza. 

Orbán Balázs tanitása 
„1890 április 19-én hagyta árva- 

ságban és mély gyászban a Szé- 
kelytöldnek eddig legnagyobbnak 
ismert fia a népét, földjét. A sir- 
jából is tettre, munkálkodásraintő 
szellemét idézzük most, akinek ér- 
deme az idők folyamán nemhogy 
elhalványuló lenne, hanem az 
igazi megismerés tisztitótizén ke- 
resztül még élénkebben alakul ki 
lelki szemeink előtt. Szükségünk 
van az Ő megismerésére főként 
most, amikor az ő életfelfogásának 
még inkább helye volna. Ő han- 
goztatta állandóan Európa e sar- 
kában élő nemzetek összefogó, 
téstvéri egymásra találását. Ennek 
nyomatékosan adott hangot már 
1879 máj. 1-én tartott ország- 
gyülési beszédében, melyben Stre- 
voiu tomán képvisétő társának eme 
kijelentésére, hogy „a román nem- 
zetnek nem áll érdekében, hogy 
a magyarnak ellensége legyen" a 
következő hitvallást tette a biztos 
történelmi adatai alapján : „A ma- 
gyar nemzetnek érdekében áll, 
hogy a román nemzetben s e nem- 

Hzetnek itt és künnlevő fiaiban 
őszinte testvéreket és barátakot 
birjon. Mert ha v laha volt két 
nemzet, amely az érdekegységénél 
fogva egymásra volt utalva, ugy 
bizonnyal ilyen a magyar és ro- 
mán, mely két nemzetnek a mint 
multja egybeforrott, ugy a jövője 
is össze van nőve. Egy a hiva- 
tásunk : a nyugati miveltség továb- 
bitása, a szabadság e végbástyájá- 
nak megvédése, Egy az ellensé- 
günk, mely mindkettőnket el akar 
tiporni, mert mindkét nemzet nagy- 
ravágyása és világuralma utjában 
áll. Élétkérdés mindkét egyen- 
sorsu nemzetre, hogy egymást 
megértsék, hogy erejüket tömö- 
ritsék, hogy az ellentéteket ki- 
egyenlitsék !4 

Orbán Balázs óvása, intelme 

ma méginkább időszerü, de a 
megvalósitáshoz nem elég csak 
az egyik fél megértő akarása ! 

- WAGNERNÉ kalapköl- 
teményel már is meghóditot- 
ták a zsilvölgyi hölgyközönséget. 

- Legszebb és legmoder- 
nebb butorok, háló és uriszobák, 
kényelmes székek, legujabb divatu 
sport gyemekkocsik, az aRADI 
butorraktárban, Petroseni. 

GROSZEK 
füszer, liszt, termény és cukor üzlete 

PETROSENI 

Ajánlja fegfinomabb lisztjeit, füszer és terményraktárát 
a fogyasztóközönség figyelmébe. 
Pontos és lelküsmeretes kiszolgalás, a megallapitott 
hivatalos árak pontos betartása. 

Str. Regele Ferdinand 15. Szemben a Jiul mészárszékkel. 
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Ha finom és zamatos italt akar, 

kérjen ,AZUGA" sört. 

Sport Napló 
Legközelebb tartja idei közgyü- 

lését a Zsilvölgyének nagymultu, 
de szomoru jelenü sportklubja, a 
Jiul, amely közgyülést legutóbb 
részvétlenség miatt nem lehe- 
tett megtartani. A vezetőség 
bizonyára szomoru eredményről 
fog beszámolni, habár a klub tag- 
jai ezt nehezen szokják meg. Az 
utóbbi években azonban, mióta 
Baltanoiu mérnök kezéből kivették 
a sportvezetést, a klub állandóan 
visszaeső irányzatot mutat és 
ez senki másnak nem a hibája, 
mint az évek óta létező tehetetlen 
vezetésnek. Egy csomó gyenge és 
kerületi mérkőzéseknél is gyen- 
gébb mérkőzést néz végig a kö- 
zönség, vergődést, vonaglást, a- 
mely semmi szin alatt sem éri meg 
a hetven leies belépő dijat. Het. 
ven leiért nagy, elsőosztályu mérkő- 
zést láthat az ember. 

Ebben a szomoru helyzetben is 
velünk együtt minden sportszerető 
ember azt kivánja, hogy a Jiul 
vezetése valóban arra rátermett 
emberek kezébe kerüljön és a 
társulati alkalmazottak, a régi em- 
berek a polgárság tagjaival egye- 
temben, találják meg a módot, 
hogy visszaállitsák a klubot arra 
a magaslatra, amely valóban meg 
is illeti a szép multtal rendelkező 
egyesületet. 

És még valamit: A sportmun- 
kálkodásért mem jár fizetés a 
vezető uraknak. Volt egy elnök, 
aki nem restellette felvenni ha- 
vonta a négyezer leit és har- 
coltunk ellene. Most szép szóval 
felhivjuk a jelenleg fizetést huzó 
vezetőségi tag urakat, hogy mond- 
janak le erről a sportszerüt- 
lenségről. Nem illik fizetést fel- 
venni olyan eredmények után, 
amelyet jelenleg a Jiul felmutat. 
Neveket nem irunk. Egyelőre ! A 
sportközönség azonban egyönte- 
tüen követeli, hogy szünjenek 
meg a különböző fizetések és 

jövedelmek, amelyet egyes 

urak kapnak a Jiul Sportklub 
pénztárából. 

Eladó Petrogeniben 

a piac-téren egy ház, 
mely áll Vendégiő, la- 
kás, pincehelyiség, kü. 
lön lakás az emeleten, va- 
lamint udvarból. 

Értekezni e lap kiadó- 
hivatalában lehet 
kesteMtesenkemkethesmekedkezbeay 

HIREK 
— Rz Iparosság figyel- 

mébe!l A megyei egészségügyi 
bizottság az elmult napokban tar- 
tott ülésén több mint 400 megyei 
iparos egészségügyi engedélyét 
hagyta jóvá, vagy utasitotta vissza. 
Helyesen teszik mindazok, akik 
ilyen kérvényt adtak be a megyei 
hivatalhoz, ha érdeklődnek, hogy 
mi történt a kérvényekkel és mi- 
lyen döntést hozott a bizottság 
ügyükben. 

- Allandóan fírissen 
csepolt sör, felvágottak a 
„ROVAL bodegában. Kert- 
helyiség. 

– A megyei orvos kol- 
lJégium az elmult napokban tar- 
totta meg rendes évi közgyülését 
Dr. Stánilá Octavian megyei fő- 
orvos elnökletével. A szokásos be- 
számolók után az uj vezetőség 
megválasztása következett. Elnök 
lett: Dr. Stanila Octavian, megyei 
főorvos. A választmányi tagok so- 
rában ott látjuk Dr. Moga lonel 
helybeli orvost, mig az ellenőrök 
között: Dr. Sofonea és Dr. Lápá- 
datu főorvosokat. 

– Harminc éve famn- 
álló, jó forgalmu textil-üzlet 
eladó, vagy pénzes társ kerestetik. 
Értekezni lehet Gárdos Adolt, 
Petroseni. 

— Az uj hatóságiisg meg- 
állapított árak a követ- 
kezők: Négyes liszt, 12,50 
Hatos liszt 10 Lei. Kenyér: Né- 
gyes lisztből készült kenyér 12,50, 
hatos lisztből, 10 Lei kilónként. 
Husneműek: Marhahus 32 Lei, 
növendék 32 Lei. Zsir 58 Lei ki- 
logramonként Vendéglői árak: 
Elsőosztályu étteremben mend, 
mely áll: leves, fözelék feltéttel, 
tészta és kenyér: 40 Lei. I(-ik 
oszt. vendéglőkben, 35 és I1II-ik 
oszt. helyeken 30 Lei. Só ára 3,30 
és 3,60 Cukor ára porcukor 33 

Lei, kristály 32, kockacukor 34 
Lei kilogramonként. 

A polgármesteri hivatal felkéri 
a közönséget, hogy önmaga is 
ellenőrizze a megállapitott árak be- 
tartását és senki se fizessen töb- 
bet az árukért, mint amennyiben 
annak árát hivatalosau megállapi- 
tották és ha valakinek a hivata- 
los árakon felül adnák el az árut, 

ugy azt azonnal jelentse a polgár- 
mesteri hivatalnak. 

– Izletes cukrászsütemények, 
fagylalt, cukorkák és más külön- 
legességek, a SPORT cukrász. 
dában kaphatók 

TIPOGRAFIA ROMÁNEASCA, 
———— 

-—-— 

Hunyadi 
Eduard 

viízvezeték és csatornázási vállalata Petroseni. 
Str. Regele Ferdinand 47. 

kel és csatornázással való be 

Elvállal, teljes felelősség mellett, 
uj házak és épületek vizvezeték- 

rendezését Tervekkel, költség- 
vetéssel és részletes felvilágosi. 
tással szivesen szolgál. 
Pontos és lelkiismeretes munka. 

Győződjön meg munkámnak jó minőségérő 
–— 

cOlUMBIA, i Főnyképező-gépek, 
A. E. G. Fotó-cikkek, 
MENDE Filmek, stb. 

Vilásmárkás Modern Amatőr- 
RÁDIOK Laboratorium E 

FOTO ZEICHNER, Petroseni 
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s Rum, likör és cognacgyár. Borpincészet, sör és s 
E szeszes italok nagyraktára. . 

Uzina Electrica S. P, A. 
PETROSENI - Anyasraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelősség mellett. 

Tökéletes 

és olcsó 
épitkezés 

BANITAI 
Téglával 

és mésszel 

csak 

DEVA, Str. Regina Maria. 


